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TESTOVA CAST
Odznaku odbornosti HASIC L. — IIL. stupné
Pozarni taktika (oblast a)

1. PoZiami taktika zahrnuje
A. poznatky o rozvoji poZdru a jeho haSeni, o organizaci a nasazeni sil a pro -
sttedki u zisahu
B. ndavod na spravné pouZiti a udrZbu stroji. dychaci techniky a spojovacich
prostiedki
C. ndvod na zpracovani dokumentace o zasahu, dokumentace zdoldvani poza-
ru a posouzeni objektii z pohledu hasiél

2. Lokalizace poZdru znamend, Ze
A, pozir je uhaSen pied piijezdem jednotek PO
B. je zabranéno jeho dal3imu $ifeni a sily a prostfedky postacuji pro jeho likvidaci
C. pozdr je uhaSen jednotkami PO

3. Nejméné ndroény na poufiti sil a prostiedkd je zdsah provedeny v
A, 1 fazi poZdru
B. 2 fizi poziru
C. 3 fzi pozZiru

4. Pti zdsahu se rozhodneme pro obranu , kdyZ
A, hrozi nebezpeéi vybuchu nebo zficeni konstrukei
B. nemdme dostatek sil a prostfedki
C. atok provadi ostatni piitomné jednotky

5. Podle polohy viidi zemi délime poZdry na
A. podzemni, pfizemni, stfedné vysoké a vyskové
B. ptedni, prostiedni, zadni a kombinované
C. ¢elni, bo¢ni, obchvatné

6. Kolik metrii fronty hageni obsihneme proudem C/ 52
A. 5 metri
B. 10 metrii
C. 15 metrd

7. Signaly pouzivané v PO jsou
A.bezpecnostni, provozni a informacni
B. linkové, radiové, ustni, faxem
C. pro doddvku vody a varovné

8. Podle druhu hoflavé ldtky rozdélujeme poziary do tiid
A, AB.C.DE
B. AB.C.D
C. AB.CLC2C3

9. Pokyn pro pouZiti vystrazného zatizeni pii dopravé na misto zdsahu dava
A. velitel jednotky
B. fidié-strojnik
C. C1 -v piipadé jeho nepiitomnosti spojka

10.Prvofadym tkolem hasié¢i provadéjicich prizkum je
A.uréit nebezpedi kterd hrozi na misté zdsahu
B. zjistit pfitomnost lidi a miru jejich ohroZeni
C. razantné proniknout co nejbliZe k ohnisku poZdru a dostupnymi prostiedky jej likvidovat



11.Do prizkumu si k sobé VZ musi vzit nejméné jesté
A. 1 hasice
B. 2 hasice
C. 3 hasice

12.VZ je opravnén mimo jiné rozhodnout o nedodrZeni parametri poZarmi techniky a vécnych prostiedki
A. pokud se mu jevi jejich parametry jako nedostateéné
B. jestli tim urychli lokalizaci a likvidaci poZdru
C. jestliZze hrozi nebezpedi z prodleni pii zachrané Zivota fyzickych osob, ale musi zvaZit riziko pro
zachranované i zachraiujici

13.Nejvyssim piedpisem podle kterého se fidi PO je
A. vyhldska MV CR ¢.23/96 Sb.
B. zdkon CNR ¢. 87/99 Sb. o PO
C. zakon CNR ¢. 133/85 Sb., o pozirni ochran &, ve znéni pozdéjsich predpisi

14.Velitele useku uréuje do funkce a odvoldvd
A. feditel HZS kraje
B. ndéelnik Stabu
C. velitel zdasahu

15.P#i zasahu jsou hasi¢i v jednotce piimo podiizeni
A veliteli jednotky pokud VZ neuréil jinak
B. veliteli iiseku - pokud byl uréen
C. veliteli zdsahu

16.VZ se urcuje podle
A. druhu $koleni kterd absolvoval a délky praxe ve funkei velitele jednotky
B. vyhldiky MV CR ¢.247/2001 Sb., o organizaci jednotek poZdrni ochrany
C. velikosti jednotky a druhu techniky se kterou se zdsahu ziéastnil

17.K ¢emu slouzi Diléi zpravu o zdsahu a kdo ji zpracovdva
A. jako informaéni materidl pro $koleni jednotek a zpracovava ji N §
B. jako soupis diléich pokyni a rozkazi pii zdsahu a zpracovavaji V Z
C. jako podklad pro vypracovdni zpravy o zdsahu a zprac. velitelé jednotek

18.Pfi zasahu v uzavienych a zakoufenych prostorach musi hasi¢i pouZivat
A. plynovou masku s univerzdlnim filtrem
B. sta¢i respirdtor pokud se zakoufeni jevi jako slabé
C. izolaéni dychaci piistroj

19.Podle podstaty vzniku rozezndvame vybuchy
A. fyzikdlni a chemické
B. tfaskavinové .trhavinové a explozivni
C. v podzemi, pozemni, nadzemni /vzduiné/

20.P#i nedokonalém hoteni vznikd oxid uhelnaty / CO/ ktery je
A.zdravi ne$kodny, ale pfi vyssich koncentracich zpisobuje edem /otok/ plic
B.nehotlavy, zdravi netkodny a ma samohasici i¢inky
C.jedovaty a vybusny

21.Pokud hrozi hasi¢lim u zdsahu nebezpedi poleptani kyselinou lze ji neutralizovat
A. oxidem uhli¢itym , uhelnatym nebo dusikem
B. vodni roztokem se smacedly
C.vapenym mlékem . sodou, mazlavym mydlem

22 Hlavnim tikolem jednotek PO pii zdolavini pozZaru je
A.lokalizace a likvidace pozdru
B.uréit piiéinu vzniku a cesty jeho $ifeni
C.zamezit pfistupu nepovolanych osob ,zabezpecit materidl proti zcizeni a dbat pokynii majitele nebo spravce



23.Piinebezpedi padu lze za nebezpeény povaZovat pad z vysky
A.nad 1,5 metru
B. nad 2.0 metry
C.nad 2.5 metru

24 Jestlize byl ziizen §tdb velitele zdsahu /SVZ/, za zdsah zodpovida
A. ndcelnik $tabu
B. §VZ jako celek
C. velitel zasahu

25.Pti pozaru celych objektd musi byt vypnuto venkovni vedeni el. energie do okruhu minimdlné
AL 30 metrii
B. 40 metrd
C. 50 metrii

26.Vypnout el.proud o nizkém napéti/600 V proti zemi/ miiZe
A. pouze osoba k této ¢innosti zpiisobila
B. osoba bez odborné zpisobilosti
C. odborny pracovnik provozovatele

27.Zdkladni druhy ttoki jsou
A. silny, stfedné silny, slaby
B. vedeni zespoda, veden z vrchu, vedeny z boku
C. ¢elni, boéni, obchvatny

28.Je opravnén VZ natidit ,aby se z mista zdsahu vzddlily osoby jichZ pfitomnost tam neni potiebna
A. ano
B.ano, ale pouze se souhlasem starosty obce nebo feditele zdvodu
C.ne

29.Povinost ml¢enlivosti
A. se nevztahuje na dobrovolné hasice
B. trvd i po skondeni pracovniho poméru nebo splnéni kolu
C. konéi po uplynuti 6 tydni po vzniklé situaci

30.Jakym pohybem pravé ruky vyjadrite signdl ,,Nebezpeéi. Vichni ZPET!*
A. nataZenou pazi nékolikrdte pilkruh nad hlavou
B. kmitdni paZzi nahoru a dolii - do strany
C. nataZenou paZi nékolikrdt kruh pied celem

31.Kdo zpracovdva Zpravu o zasahu, kdy ji odevzdava a komu
A. VZnejpozdéji do 6 dnii, izemné piisluinému operacnimu a informacénimu stfedisku HZS kraje
B. VZnejpozdéji do 14 dni, vysetiovateli
C. nacelnik stabu, do 10 dni, tzemné piislusnému opera¢nimu a informaénimu stiedisku HZS kraje

32.Lanem se signdl ,, VODU" provede
A. nékolikerym rychlym trhnutim
B. jednim trhnutim
C. dvojim trhnutim

33.Kdy miZe VZnebo velitel iseku vydat hasiéiim rozkaz pfimo. KdyzZ...
A. velitel jednotky vyddvd rozkazy vahavé nebo naopak zbrkle
B. hasiéi nechtéji uposlechnout rozkaz velitele jednotky
C. hrozi nebezpedi z prodleni

34.Je VZ oprdvnén pierudit zdsah napf. na osamocené stojici stoh slamy, uzna-li Ze haSeni bude drazsi nez
zachranéné hodnoty, kdyZ zabezpeci moZnost roziifeni poZiru
A. ne
B. ano
C. ano, ale pouze s pisemnym souhlasem majitele



35.0dklizeni hadicového vedeni za tuhého mrazu se provadi
A. podle pravidla -kdo si co rozbali , tak si také sklidi
B. co nejrychleji s nasazenim v3ech hasici od stroje aZ po proudnici
C. pti snizeném tlaku vody a to od proudnic smérem ke stroji

36.Radiostanice se rozdéluji podle
A. druhu, funkce a pouziti
B. velikosti na malé, stfedni a velké
C. umisténi na stabilni, mobilni a kapesni

37.V mistnostech kde provadime ha$eni mlhovymi /rozpraSenymi/ proudy
A. miZeme bezprostiedné po uhaseni proud uzaviit
B. usmériiujeme proud stale smérem k poZaru, aZ do doby, kdy mistnost
opustime, potom proud uzavieme
C. musime okam#ité po uhageni proud uzaviit a potom opustit mistnost

38.Pti hageni poZdru v plidnim prostoru
A.otevirdme nejprve krytinu na navétrné strané, pokud moZno co nejniZe
B. otevieme krytinu nejprve na zavétrné strané, pokud mozno co nejvyse
C. je naprosto jedno jestli na zdvétrné nebo navétrné strané

39.Kdy se provddi zachrana osob a ha%eni poZdru souéasné
A, vidy
B. jen tehdy, mame-li dostatek sil a prostredki
C.zdasadné pted a po lokalizaci poZdru

40.Kdo organizuje a fidi taktické cviceni
A. starostové obei
B. osoby odborné zpiisobilé
C. velitelé jednotek

41. Dokumentace zdoldavdni poZiru jsou
A. operativni plan nebo operativni karta
B. dil¢i zprdava a zprava o zdsahu
C. pozarni poplachovy pldn a poZdmi poplachové smémice

42.Dokumentace zdolavani poZaru
A. je podkladem k vykdzdni ¢innosti jednotky u zasahu
B. je smérnice kterd zajift'uje véasné svoldni jednotek ke zdoldvani poZdru
C. poskytuje zakladni informace potfebné k rychlému a (éinnému zdoldni poZaru

43 Pii zdasahu kdy hrozi nebezpedi irazu elektrickym proudem pouZijeme jako nejvhodnéjsiho hasiva
A. vodu se smacedly
B. oxid uhli¢ity
C. stiedni pénu

44.Pokud VZ vycerpal viechny moZnosti, s ohledem na miru ohroZeni zasahujicich hasicii, Ze zasahova ¢innost
neni mozna
A. je opravnén tuto ¢innost po dobu ohroZeni Zivotd hasiéli pferudit
B. neni opravnén tuto ¢innost pferudit saim , ale po dohodé se zasahujicimi zvolit bezpecnéjsi variantu
C. je opravnén , pokud se oviem nejednd o zdchranu lidi a zvifat

45.Z meteorologickych vlivii md na ifeni poZdru na otevienych prostranstvich nejvétsi vliv
A dedt’
B. teplota vzduchu
C. vitr

46.Pfindvratu z mista zdsahu je pouZiti vystrazného zafizeni
A. zakdzdno
B. béZné
C.v odiivodnénych ptipadech povoleno velitelem jednotky



47.Z4asah jednotky kondi
A, likvidaci poZiru
B. navratem do mista dislokace
C. pfeddnim mista zdsahu dotéené osobé

48.7Z tlakové lahve s acetylenem unikd pres redukéni ventil plyn a hoti. Pokud jiZ nejde uzaviit ventil a ldhev je
tepla
A. urazime vodnim proudem plamen a ldahev ochlazujeme
B. plamen nechame hofet a z chranéného mista ldhev ochlazujeme
C. urazime plamen a opatrné ldhev odneseme na bezpeéné misto

49 Sifi-li se pozdr klimatizaénim potrubim, jednd se o §ifeni
A. rychlé, ale neni nebezpecéné
B. viditelné jen v uréitych mistech
C. skryté

50.Za silného vétru hasime pozary objekti
A. boé¢nim utokem , pokud mozno proudy B
B. ¢elnim utokem proti postupujicimu poZaru proudy B aC
C. ¢elnim a boénim ttokem, ale zdsadné proudy C

USTNI CAST
odznak odbornosti HASIC 1 - III. stupné
poZarni taktika (oblast ,, a ,,)

I. Organizace a fizeni zdsahu

1I. Nezadouci hofeni,pozdr-jeho parametry

I11. Pozarni itok,obrana,proces hofeni

IV. Dokumentace zdolavani pozari-vieobecné
V. Zachranné prace



TESTOVA CAST
Odznaku odbornosti HASIC I. — IIL. stupné
Technické prostfedky (oblast b)

1. Pozirnicky opasek ASc o 3ifce 82 mm se :
A) zkousi dle ¢etnosti pouZiti, nejméné jednou za 6 mésici, tahovou silou
6 000 N po dobu 3 minut, Zivotnost opasku je 10 let od data vyroby
B) zkou#i pravidelné , nejméné jednou ro¢né, tahovou silou 6 000 N
po dobu 3 minut, Zivotnost opasku je 10 let od data vyroby
C) zkousi pravidelné, nejméné jednou za 4 mésice, tahovou silou 6 000 N
po dobu 5 minut, Zivotnost opasku je 5 let od data vyroby

2. Pozirnickd ptilba se sestdva z téchto hlavnich ¢dsti a ma elektrickou pevnost :
A) skofepina, dvoustupriovd nahlavni vlozka, podbradnik, ndtylnik, spojovaci éasti, 5 000 V
B) skofepina, podbradnik, spojovaci ¢asti, natylnik, hieben, elekiricka pevnost 6 000 V
C) skofepina , spojovaci ¢dsti, dvoustupfiova nahlavni vloZka, ndtylnik,
ochranny §tit, elektricka pevnost 5 000 V

3. Zichranné lano konopné :

A) md primér 12 mm +/- 0,6 mm, celkovou délku 25 m, zkousi se
periodicky 1 x za 6 mésici apfed kaZdym pouZitim, silou 1 500 N,
vyfazuje se po 10 letech o data uvedeni do uZivani

B) md primér 10 mm +/-0.6 mm, celkovoudélku 20 m +/- 0,25 m, zkousi
se periodicky 1 x za 12 mésici a po kazdém pouZiti, silou 1 500 N,
vyfazuje se po 10 letech od data vyroby

C) md primer 12 mm +/- 0,6 mm, celkovoudélku 25 m +/- 0.25 m, zkou§i se periodicky 1 x za 3 mésice
a po kazdém pouziti, silou 1 500 N, vyfazuje se po 10 letech od data vyroby

4. Saci poZdmni hadice :
A) se vyrabéji o rozmérech 110 x 1,6; 110 x 2,5 ; 125 x 2, zkoudeji se
1 x za 6 mésicl, vodnim tlakem 0.4 MPa po dobu 5 minut
B)se vyrdbéji o rozmérech 110 x 2.5; 125 x 1,6 ; 150 x 2.5, zkouseji
se 1 x roéné, vodnim tlakem 0.4 MPa po dobu 3 minut
C) se vyrabéji orozmérech 110 x 2; 110 x 2,5; 125x 2.5, zkouSeji se
1 x za 6 mésicii, podtlakem 0,4 MPa po dobu 5 minut

5. Zichytné lano :

A)md primér 12 mm +/-0,5mm, délku 25m +/- 0.2 m, zkouSise 1 x
za rok tahem 1 500 N, na obou koncich v délce 200 mm je napusténo
anilinovou ¢erveni, Zivotnost neni omezena

B) md pramér 10 mm +/- 0,5 mm, délku 12 m +/~ 0.2 m, zkousi se | x
za pil roku tahem 735.,5 N . na koncich vdélce 200 mm je napu$téno
anilinovou éerveni, Zivotnost neni omezena

C)mad primér 10 mm +/-0.5mm, délku 20 m +/~ 0,2 m, zkouSise 1 x za pil
roku tahem 7355 N, na koncich v délee 200 mm je napuiténo
anilinovou ¢erveni, Zivotnost neni omezena

6. Plnoproudovd poZdrni proudnice B 75:
A) nemd uzdvér, pritok vody s hubici o priiméru 16 mm pii pfetlaku 0,4MPa je 335 1/min, hubici o priiméru
25 mm pii pietlaku 0.4 MPa je 822 I/min, poloméry é¢innosti 20,5 a 22,5 m
B) md uzdvér, pritok vody s hubici o priméru 18 mm pii pietlaku 0.4 MPa je 426 l/min, hubici o priméru
25 mm pii pfetlaku 0.4 MPa je 800 I/min, poloméry ¢innosti 16 a I8 m
C) nema uzdvér, prutok vody s hubici o priméru 18 mm pii pietlaku 0.4 MPa je 426 lmin, hubici o
priméru 25 mm pii pietlaku 0.4 MPa je 8221/min, poloméry ¢innosti 20.5a 22,5 m



7. Nastavovaci a vysunovaci Zebiiky :
A) maji piedepsdnu zkougku prihybu a tlakovou, nastavovaci jsou tiidilné, vysunovaci étytdilné
B) maji ptedepsdnu zkousku pevnostni a funkéni, nastavovaci jsou étytdilné, vysunovaci dvoudilné a vicedilné
C) maji pfedepsdnu zkousku lomovou a tahovou, nastavovaci jsou dvoudilné, vysunovaci tfidilné

8. Ventilova lana :
A) se zkou$eji 1 x za rok, maji rozméry, primér 8§ mm +/- 5 % a délku
20m +/- 1% nebo primér 6 mm +/- 5% adélku 25m +/-1%
B) se zkouleji 1 x za 6 mésici, maji rozméry, primér 6 mm +/-5 % a délku 20 m
+/- 1% nebo primér 8 mm +/- 5% adélku 12 m +/-1%
C) se zkoudeji 1 x za 6 mésici, maji rozméry , primér 6 mm +/- 5%
adélku 12m +/- 1% nebo priimér 8 mm +/- 5% a délku 25 m+/- 1%

9. Clonova poZarni proudnice :
A) umoziiuje nastaveni kompaktniho proudu s moZnosti jeho regulace pritoku od 6 do 16 mm, vytvofeni clony
s vrcholovym dhlem 0° - 140 © a pritokem cca 200 Vmin.
B) umoZiiuje nastaveni kompaktniho proudu s moZnou jeho regulaci pritoku od 6 do 16 mm, vytvofeni
clony s vrcholovym dhlem 0°-120°a pritokem cca 135 l/min.
C) neumoziiuje nastaveni kompaktniho proudu, umoZiuje vytvofeni clony s vrcholovym
tthlem 0°- 140°, pritokem cca 330 l/min.

10. Zdchranné lano konopné musime vyfadit :
A) kdyZ primér lana v nékteré ¢asti je mensineZ 10 mm, je zetlelé, ztefelé
zmydlovatélé, je stardi nez 10 let od data vyroby
B) kdyZ primér lana v nékteré ¢dsti je men§i neZz 12 mm, je zetlelé, zne¢isténé,
zmydlovatélé, je starSi neZ 10 let od data poddtku pouZivani
C) kdyZ primér lana ve vice ¢dstech je mensi neZ 10 mm, je zetlelé ztefelé,
zmydlovatélé, je starsi nez 10 let od data vyroby

11. Hasiva miiZzeme rozdélit podle skupenstvi :
A) kapalnd ( pozarni voda, péna, zkapalnény oxid uhli¢ity), tuhd (hasici prasky, pisek, zemina), plynna
( vodni pdra )
B) tuhd ( prasek), kapalna ( voda )
C) plynna ( oxid uhliéity, dusik, vodni pdra ), kapalnd ( voda, péna ), tuhd ( prasek. pisek )

12, Dopravni automobil DA 12 A 31 ma ve vyzbroji :

A) 6 ks sacich pozdrnich hadic, stfikacku PS 12, soupravu na stiedni
a téZkou pénu, nastavovaci Zebiik, 12 dili tlakovych poZarich hadic B 75

B) 4 ks sacich poZarnich hadic. stiikac¢ku PS 12, soupravu na stiedni a lehkou
pénu, hakovy Zebiik, 8 dili tlakovych poZarmich hadic C 52

C) 6 ks sacich poZarnich hadic, stiikacku PS 12 R, soupravu na stiedni
a tézkou pénu, 8 dild tlakovych poZarnich hadic B, 12 dild tlakovych
pozdrnich hadic C, vysunovaci Zebiik

13. Tlakové poZami hadice :
A) jsou z piirodnich vldken nebo izolované, o priiméru 25 mm (D),
52mm(B), 75mm (C)adélce CaB 20m, A 20m
B) jsou z ptirodnich vldken a izolované, o priméru 25 mm (D), 52 mm (C),
75mm (B), 130 mm (A)adélce C-20m,B-20a5m. A-25m
C) jsou izolované, o priméru 25 mm (C), 52 mm (D), 75mm (A)
adélce C-5m, B-20m, A-25m

14. Saci vyika u poZarniho ¢erpadla :
A) je svisld vzddlenost mezi osou ¢erpadla a hladinou vodniho zdroje a projevuje se nepfimo imémé na
vy konu ¢erpadla
B) je svisld vzddlenost mezi osou ¢erpadla a proudnici a projevuje se piimo imémeé na vykonu ferpadla
C) je svisla vzddlenost mezi hladinou vodniho zdroje a poZaiistém, projevuje se nepiimo umémée na vykonu
Cerpadla



15.

18.

PS12:

A) je ptivésnd pfenosnd motorova stiikacka, s dvoudobym dvouvdlcovym motorem, jednostupriovym
¢erpadlem, o jmenovitém pritoku 1200 Vmin, pfi jmenovitém tlaku 0.8 MPaa
saci vy§ce 1,6 m s vyvévou plynovou na nespalené plyny, ucpdavkou hnétaci

B) je pfivésnd motorova stitkacka, se ¢tyfdobym dvouvdlcovym motorem, dvoustupfiovym cerpadlem,
vyvévou rotadéni, jmenovitém pritoku 1200 J/min., ucpavkou hnétaci

C) je pfenosnd motorova stitkacka, se ¢tyfdobym étyfvdlecovym motorem, jednostupfiovym cerpadlem,
vyvévou plynovou na spalené plyny, o jmenovitém pritoku 1200 Vmin, pii jmenovitém tlaku 0.8 MPa a
saci vySce 1,6 m

. CAS 25 na podvozku SKODA 706 RTHP :

A) md nadrZ na vodu na 3500 [, nddrZ na pénidlo na 200 [, ¢erpadlo jedno-

stupiiové o jmenovitém pritoku 2500 [/min., vyvévu plynovou na spdlené plyny
B) md nddrZ na vodu na 2500 |, nddrZ na pénidlo na 400 1, ¢erpadlo kombi-

nované o jmenovitém pritoku 2500 Umin. pfi tlaku 0,8 MPa, vyvévu plynovou na spalené plyny
C) md nddrZ na vodu na 3500 [, ndadrZ na pénidlo na 400 1, ¢erpadlo dvou-

stupiiové o jmenovitém pritoku 2500 l/min., ucpavku plynovou na

nespdlené plyny, ucpavku hnétaci

. Pozami ejektor :

A) je pistove Cerpadlo pro Cerpdni vody se saci vy$kounad 7.5m do 13 m,
s vykonem 400 l/min. pii dopravni vysce 10 m a tlaku 0.8 MPa

B) je odstiedivé ponorné ¢erpadlo se saci vySkou nad 20 m, s vykonem
225 - 250 Vmin. pii dopravni vy§ce 20 m a tlaku 0,8 MPa

C) je proudové ¢erpadlo pro ¢erpani vody se saci vySkou nad 7.5 mdo 20 m,
s vykonem 225 - 250 l/min. pii dopravni vySce 20 ma tlaku 0.8 MPa

RozpraSovaci poZiarni proudnice 52 :

A) md hubici pro plny proud o priméru 10 mm s pritokem 135 Vmin. pii

tlaku 0.4 MPa, rozpradovaci trysku MT - 3 s pritokem vody cca 120l/min. pii tlaku 0,6 MPa

B) ma hubici pro plny proud o priméru 12,5 mm s pritokem 135 I/min.
piitlaku 0.6 MPa, rozpraSovaci clonu s pritokem vody cca 200 I/min pfi tlaku 0,6 MPa

C) ma hubici pro plny proud o priiméru 18 mm s pritokem 330 [/min. pfi tlaku 0,4 MPa, kaskddovitou
tryskou s pritokem cca 120 l/min. pii tlaku 0,4 MPa

. Pti haSeni pénou spocdiva hlavni hasebni tidinek :

A) v fedéni
B) v izolaci
C) ve zpomalovani chemické reakce hofeni

20. Podle ¢isla napénéni rozdélujeme pénu :

A) natézkou s ¢islem napénéni do 20, stfedni s ¢islem napénéni od 20
do 200, lehkou s ¢islem napénéni nad 200

B) na téZkou s ¢islem napénéni nad 20, stfedni s ¢islem napénéni do 20,
lehkou s ¢islem napénéni nad 200

C) téZkou s ¢islem napénéni do 200, lehkou s ¢islem napénéni do 1000,
stiedni s ¢islem napénéni nad 200

. Pottebné mnoZstvi vody lze na poZatisté dopravit nejcastéji :

A) pfecerpavdanim vody do pomocnych nddri, pieerpdvanim vody do cisteren
B) kyvadlovou dopravou vody pomoci dostupnych cisteren, dodavkou

vody ze stroje do stroje, letecky
C) precerpdvanim vody do pomoenych nadrzi, doddvkou vody ze stroje

do stroje, pomoci cisteren



22. Vyvévy pouZivané u poZarnich ¢erpadel :
A) jsou plynové na nespdlené plyny, rotaéni vodokruZné, rotaéni pistové
s pohonem od motoru, pistové na nespalené plyny, plynové na spdlené plyny
B) jsou rotaéni lamelové, plynové na spalené plyny, rotaéni na spdlené plyny,
pistové na rucni pohon, plynové na nespalené plyny
C) jsou pistové na pohon ruéni nebo od motoru, rotacéni lamelové,
rotac¢ni vodokruzné, plynové na spdlené plyny. plynové na nespalené plyny

23, Plynnd hasiva :

A) jsou oxid uhli¢ity, dusik, argon, hasi se jimi pfevainé v uzavienych
prostorach, hlavni hasebni ié¢inek spociva ve zfedovdni vzduchu,
haseni se pferuduje pii objemové koncentraci hasiva 10 - 30 %

B) jsou oxid uhliéity, vodni pdra, dusik, neon, hasi se jimi pirevdZné na
otevienych prostranstvich, hlavni hasebni iéinek je ve zied'ovani
vzduchu, hofeni se pferufuje pii objemové koncentraci hasiva do 10 %

C) jsou dusik, kysliénik uhelnaty, hasi se jimi pfevdZné v uzavienych
prostordch, hlavni hasebni ucinek spodiva v izolaci

24. Voda jako hasivo :
A) je nejpouzivanéjiim hasivem, ne ale univerzdlnim, odpafenim 1 litru vody
se vytvori 1 700 1pdry, hlavni hasebni tic¢inek je v ochlazovéni
B) je nejcastéj$im hasivem, univerzalnim, odpafenim 1 litru vody se vytvofi
1200 1| vodni péry, hlavni hasebni ti¢inek je zpomalovdni hofeni
C) je nejpouzivanéj$im hasivem, ne ale univerzdlnim, odpafenim 1 litru vody
se vytvoii 1 500 | pary, hlavni hasebni i¢inek je izolace

25. Tlakové ztraty pii ddlkové dopravé vody :

A) jsou v hadicich a jejich velikost neni zdvisld na materidlu hadic, v rozdé-
lovadi a ¢ini 15 m.v.sl., na pfevySeni a éini 32 m.v.sl., na vstupu do daldiho
¢erpadla, na iéinné stiikdni a ¢ini 40 m.v.sl.

B) jsou v hadicich a jejich velikost je zdvisld na druhu hadic, v rozdélovacdi a ¢ini
7.5m.v.sl., na pfevySeni, na vstupu do dalsiho cerpadla a ¢ini 15 m.v.sl, nauéinné
stifkdni a ¢ini 40 m.v.sl.

C) jsou v hadicich a jejich velikost je zavisld na druhu hadic a ¢ini 8, 16, 32
m.v.sl., na rozdélovadi a ¢ini 40 m.v.sl., na pfevy8eni a sniZeni, na vstupu
do dal§iho stroje a ¢ini 15 m.v.sl., na 0éinné stiikdni a ¢ini 40 m.v.sl.

26. Hadicovy drzdk :
A) md délku 1.6 m a priimér 10 mm, zkou#i se na pevnost | x za 6 mésici tahem
1160 N u konopného, 2000 N u polyamidového
B) ma délku 1.6 m a primér 12 mm, zkousi se na pevnost 1 x za 12 mésici
tahem 1000 N u konopného, 2000 N u polyamidového
C) md délku 1.8 m a priimér 8 mm, zkousi se na pevnost 1 x za 3 mésice tahem
1160 N u polyamidového, 2000 N u konopného

27. Cas ¢erpdni vodni nddrze :
A) se vypocitd, kdyz objem ( Q) vydélime pritokem odbéru ( V)tc=Q / V
B) se vypoditd, kdyZ od objemu ( V ) vyndsobime pritokem odbéru (Q )tc =V . Q
C) se vypoditd, kdyz objem ( V ) délime priitokem odbéru (Q Ytec = V/Q

28. Objem vodni nadrZe :
A) se vypoditd u nadrze tvaru krychle V= a.b. h, tvaru kvadru

V= r.a, tvaru vdlce V= a.b.h

B) se vypoditd u nddrZe tvaru krychle V = a® |, tvaru kvadru V=a.b. h, tvaru vdlce
V=mnrh

C) se vypoditd u nadrze tvaru krychle V.= r . b,tvarukvddru V= a,

tvaru vialce V= a.b.h



29, Pritok vody korytem :

A)sevypodita Q=a . b . h h=v/t-60

h = rychlost toku za sec., b = hloubka toku, Q = §itka toku
B)sevypodita Q=b . h . v v=L/t. 60

v =rychlost toku za min., b= S§itka toku, h = hloubka toku, L = odméfend vzddlenost, t= cas
C)se vypocita Q = a . a .t t= v/60

a = hloubka toku, t=rychlost toku

30. V pozarni ochrané pouZivame Cerpadla :

A) pistova ( dZberovd stiikacka, cerpadlo MOSTAR), proudovi ( ejektor,
pfimésovad, pénotvornd proudnice, plynova vyvéva), odstrediva (jedno-
stupriovd, dvoustupfiovad, kombinovana )

B) pistova ( dZzberovd stiikacka ), proudova ( pfiméSovaé, vodokruZznd vyvéva )
odstiediva ( jednostupriovd, kombinovand )

C) pistovd ( dZzberovd stiikacka, pistova vyveéva ), proudova ( ejektor,
pénotvornd proudnice ), odstiediva ( dvoustupiiovd, kombinovand, lamelovad)

31. Pocet stroji pii dalkové dopravé vody :

A) ur¢ime tak, Ze seteme viechny tlakové ztrity od stroje u vodniho zdroje
aZ po rozdélovaé. Soudet délime 65. Jednd se o ztrdty na sniZeni, v
rozdélovaci, v hadicich - rozdilné podle druhu hadic bez ohledu na mnoZstvi
dopravované vody

B) uréime tak, Ze sedteme viechny ztraty od stroje aZ na poZdfiité. Soucet délime
koeficientem 56. Jsou to ztraty na pievySeni, sniZeni, rozdélova¢ a uéinné stiikdni.

C) uré¢ime tak, Ze se¢teme viechny tlakové ztrdty od stroje u vodniho zdroje
az po vystiik na proudnicich. Soucet délime koeficientem 65. Jsou to
zirdty na prevySeni, v rozdélovadi, na i¢inné stiikdni, v hadicich - rozdilné
podle druhu hadic a mnoZstvi dopravované vody

32. Potfebné technické prostiedky pro vytvofeni tézké pény :
A) pénotvornd poZirni proudnice (P3,P 6, P 12 ), pfiméiovac, saci
hadice pfiméSovace, pénidlo, tlakovd poZdrni hadice
B) pénotvornd pozdrni proudnice ( SP 20, SP 350 ), ejektor, saci hadice
pfiméiovace, pénidlo Afrodon, tlakovd pozami hadice
C) pénotvornd poZirni proudnice ( PP 120, LP - 150 ANGUS ), saci
hadice ptimés$ovace, pénidlo, tlakova pozami hadice

33. CAS K 25 na podvozku LIAZ ma:

A) derpadlo kombinované o jmenovitém pritoku 2 500 Vmin., vyvévu plynovou na spdlené plyny, ucpavku
bezobsluZnou, ovladdni vyvév elektropneumatické, 18 dild tlakovych pozdrnich hadic B, 14 dild
tlakovych poZdrnich hadic C

B) ¢éerpadlo kombinované o jmenovitém vykonu 1 500 I/min., vyvévu
plynovou, ucpavku bezobsluZnou, ovldddni vyvévy mechanické, 18 dild
tlakovych pozdrnich hadic B, 14 dili tlakovych poZarnich hadic C

C) cerpadlo dvoustupiiové o jmenovitém pritoku 3 200 I/min., vyvévu
plynovou na nespalené plyny, ucpavku bezobsluznou, ovladdni vyvévy
elektropneumatické, 18 dili tlakovych poZdrich hadic B, 14 dild
tlakovych poZdrnich hadic

34. Potiebny pocet cisteren pro dopravu vody :

A) se vypoditd, kdyz sefteme cas jizdy od poZaru k vodnimu zdroji, éas plnéni, ¢as vyprdzdnéni cisterny a
délime ¢asem jizdy k poziru. K podilu piiétéme + 1.

B) se vypoditd, kdyz seéteme c¢as jizdy od poZiru k vodnimu zdroji, ¢as plnéni, Cas jizdy k poZdru a soudet
délime ¢asem potiebnym pro vyprazdnéni cisterny u zasahu. K podilu pfiéteme + 1.

C) se vypoéitd, kdyz secteme cas jizdy od poZdru k vodnimu zdroji, ¢as
vyprazdnéni cisterny, ¢as jizdy k pozdru a délime ¢asem plnéni cisterny
u vodniho zdroje. K podilu pti¢teme + 2.



35. Saci poZirni hadice se zkou3i :

A) 1 x za 6 mésicl, vodnim tlakem 0.4 MPa po dobu 5 minut a podtlakem,
kdy na zaéitku zkousky musi byt podtlak 0,08 MPa. Tento podtlak pfi
klidovém ¢erpadle miiZe pak poklesnout vndsledujici 1 minuté o 0,01 MPa.

B) 1 x za 6 mésicii, vodnim tlakem 0.8 MPa po dobu 3 minut a podtlakem,
kdy na zac¢dtku zkousky musi byt podtlak 0.4 MPa. Tento podtlak pti
klidovém ¢erpadle miiZe pak poklesnout v ndsledujici I minuté o 0,01 MPa.

C) I1x za 6 mésici, vodnim tlakem 0,2 MPa po dobu 2 minut a podtlakem,
kdy na zaédtku zkousky musi byt podtlak 0,04 MPa. Tento podtlak pii
klidovém Cerpadle miZe pak poklesnout v nasledujici 1 minuté o 0,01 MPa.

36. CAS 32 na podvozku TATRA 148 ma :

A) Cerpadlo jednostupriové o jmenovitém priitoku 3 200 I/min., ucpavku bezobsluZnou, vyvévu plynovou na
spalené plyny, nadrZ na vodu 6 000 L., nddrz na pénidlo 600 L, 3 dily tlakové poZdrni hadice B, 4 dily
tlakové poZarni hadice C

B) éerpadlo dvoustupfiové o jmenovitém pritoku 3 200 l/min., uepdvku provazcovou, vyvévu plynovou na
nespalené plyny, nadrZ na vodu 8 200 L, nddrZ na pénidlo 800 L, 3 dily tlakové poZarni hadice C, 4 dily
tlakové poZami hadice B

C) Cerpadlo dvoustupiiové o jmenovitém pritoku 3 200 I/min., ucpdvku hnétaci, vyvévu plynovou na spalené
plyny, nadrZ na vodu 6 000 1, nadrZ na pénidlo 600 L., 3 dily tlakové poZdrni hadice B, 4 dily tlakové
poZarni hadice C

37. Zkoutka jmenovitého pritoku ¢erpadla :

A) se provadi pii nejvyssich otdékdch, pfi plné otevieném vytlaéném ventilu, priméru zku$ebni hubice dané
tabulkovou hodnotou pro zkousené poZarni ¢erpadlo, ¢erpadlo musi docilit tlaku 1.2 MPa.

B) se provddi pfi otdékdch rovnych 2/3 otdcéek maximalnich, pfi plné zavieném vytlaéném ventilu, priméru
zkugebni hubice dané tabulkovou hodnotou pro zkougené poZdrni éerpadlo a saci vySce do 1,5 m , ¢erpadlo
musi docilit tlaku 1,6 MPa.

C) se provadi pfi jmenovitych otié¢kdch nebo otdckdch rovnych 2/3 otdcek
maximadlnich, pfi plné otevieném vytlaéném ventilu, priméru zkusebni
hubice dané tabulkovou hodnotou pro zkousené poZarni ¢erpadlo a saci
vysku, ¢erpadlo musi docilit tlaku 0,8 MPa.

38. Pozirni ejektor stojaty s B spojkami ve stejné urovni :
A) md pfi dopravni vy§ce 20 m.v.sl, hnacim tlaku 60 m.v.sl. vykon 300 l/min.,
pii dopravni vySce 13 m.v.sl., hnacim tlaku 80 m.v.sl. vykon 450 l/min.
B) ma pfi dopravni vySce 20 m.v.sl, hnacim tlaku 80 m.v.sl. vykon 250 I/min., pfi
dopravni vySce 13 m.v.sl, hnacim tlaku 80 m.v.sl. vykon 400 l/min.
C) m4 pti dopravni vy$ce 25 m.v.sl, hnacim tlaku 80 m.v.sl. vykon
250 Vmin., pti dopravni vy8ce 13 m.v.sl, hnacim tlaku 60 m.v.sl. vykon 400 l/min.

39. U poZarnich Cerpadel se provadéji zkousky :

A) sdni a tésnosti, nasdvani, jmenovitého pritoku, nejvyssiho tlaku a zkouska
pietlakem. Zkouska pietlakem se provadi pfi nevyhovujici zkousce sani.

B) sdni a tésnosti, nasdvani, jmenovitého pritoku, nejvyisiho tlaku, pietlakem
a mechanickad tdhel. Zkouska pfetlakem se provadi pfi nevyhovujici
zkousce nasavani.

C) sdni a tésnosti, jmenovitého pritoku, nejvyssiho tlaku a zkouska
pietlakem. Zkouska ptetlakem se provddi pfi nevyhovujici zkousce
jmenovitého pritoku.

40. Hasici prasky :
A) jsou praskové chemikalie dopravované na hofici latku, hlavni hasebni
udinek spociva v izolaci hoflaviny od okysli¢ovadla, nejsou elektricky vodivé
B) jsou praskové roztoky dopravované do pasma hofeni, hlavni hasebni
ucinek spoéiva v ochlazovdni pfi rozkladu prasku, jsou elektricky vodivé
C) jsou praskové chemikalie dopravované do pasma hofeni, hlavni hasebni nc¢inek spoéiva
v antikatalitickém pisobeni na proces hofeni, jsou elektricky nevodivé



41. AS 16 na podvozku [FA W 50 1:
A) md Cerpadlo jednostupiiové o maximdlnim pritoku 2 200 Vmin., vyvévu rotaéni
lamelovou, ucpavku hnétaci, nddrZ na vodu a pénidlo 200 L
B) ma ¢erpadlo dvoustupfiové o maximalnim pritoku 1 600 min., vyvévu
rotaéni vodokruZznou, ucpavku hnétaci, nddrZ na vodu 200 1., nddrZ na pénidlo 200 L
C) ma éerpadlo dvoustupfiové o maximdlnim pritoku 2 200 Vmin., vyvévu rotacni
vodokruZznou, ucpavku hnétaci, nadrZ na vodu 200 1., nddrZ na pénidlo 200 1.

42, Lafetovd pozdrni proudnice :
A) je proudnice otacejici se ve vertikdlni i horizontdlni roviné a upevnénd na
podpéie, stabilni 1 mobilni, md vykon cca 1 600 I/min. pfi tlaku 0,8 MPa.
B) je proudnice otdcejici se ve vertikdlni roving, je upevnéna na automo-
bilovém Zebiiku, md vykon cca 1600 Lmin. piitlaku 0,8 MPa.
C) je proudnice na téZkou pénu ( P 24 )

43. VRVN 1 je:
A) je zafizeni s hydraulickym agregdtem na rozpindni, zveddni, pfitahovani stfihdni plechi a profili
B) je zatizeni pro zveddni, utésfiovdni, rozpinani pomoci pryZovych vakd
C) ndstroj, slouzici k proraZeni, presekavdni, stithdni plechi, k paceni a ohybdni profild, roziezavani
plachtoviny

44.8 7 je:
A) izolaéni dychaci piistroj kyslikovy, se suchou plicni automatikou, s varovnym signdlem znéjicim pfi
poklesu tlaku na 4 +/- 1 MPa, zdsobou vzduchu pii tlaku 30 MPa 1400 L
B) izolaéni dychaci piistroj vzduchovy, se suchou plicni automatikou, varovnym signdlem znéjicim pfi
poklesu tlaku na4 +/- 1 MPa, zdsobou vzduchu pfi tlaku 20 MPa 1 400 L
C) izolaéni dychaci piistroj pietlakovy, se mokrou plicni automatikou, s varovnym signalem znéjicim pfi
poklesu tlaku na 4 +/- 1 MPa, zdsobou vzduchu piitlaku 15 MPa 1400 L

45. CAS 32 napodvozku TATRA 815 md:

A) cerpadlo dvoustupiiové o jemnovitém pritoku 3 200 l/min., ucpavku hnétaci,
vyvévu plynovou na spalené¢ plyny, nddrZ na vodu 8 200 1., nddrZ na pénidlo 600 L.,
10 dilii poZarnich tlakovych hadic B, 6 dili poZarmich tlakovych hadic C

B) éerpadlo jednostupiiové o jmenovitém pritoku 3 200 [/min., ucpdvku bezobsluZnou,
vyvévu plynovou na nespalené plyny. ndadrZ na vodu 6 000 1., nadrZ na pénidlo 800 1.,
3 dily pozarnich tlakovych hadic B, 6 dili poZarmich tlakovych hadic C

C) ¢erpadlo jednostupiiové o jmenovitém pritoku 3 200 V/min., ucpavku bezobsluznou,
vyvévu plynovou na spilené plyny, nadrZ na vodu 8 200 L., nddrZ na pénidlo 800 L,
10 dild poZdarnich tlakovych hadic B, 6 dili poZzdamich tlakovych hadic C

46. Nastavovaci Zebiik se zkousi :
A) jednou za rok, zatéZi R0 kg, vZdy po dvou dilech a obou stranach, Zebfik se rozkmitd.
Vyzkousené dily se znovu spoji vnéjsiimi konei a celd zkouska se opakuje
B) dvakrit za rok. zdtézi 80 kg, vidy po jednom dile a dvou strandch, Zebfik se rozkmita.
Piipojime druhy dil vnéjiimi konci a celou zkousku opakujeme
C) ¢tytikrdt do roka, zdatézi 160 kg, vzdy po dvou dilech a jedné strané, Zebiik se rozkmita.
Vyzkousené dily spojime znovu vnéj§imi konci a celou zkousku opakujeme

47. Hakovy Zebiik se zkousi:

A) jednou roéné, zdtéZi na jednotlivé haky 90 kg po dobu 10 minut, zdtéZi na oba hdky 180 kg po dobu
minut, jednotlivé picle zdtézi 180 kg po dobu 1 minuty

B) jednou ro¢né, zdtézi na jednotlivé haky 80 kg po dobu 10 minut, zdtézi
na oba hiaky 180 kg po dobu 10 minut, jednotlivé pficle zatézi 180 kg
po dobu | minuty

C) jednou roéné, zdtéZi na jednotlivé haky 80 kg po dobu 10 minut, zatézi
na oba hiky 160 kg po dobu 10 minut a jednotlivé piicle zdtéz 160 kg
po dobu 1 minuty



48.0L 2:
A) je oblek chranici pfed ucinky salavého tepla, sklidd se z kapuce, blizy,
kalhot, kamasi, rukavic, vyrdbi se v jedné velikosti, celkovd hmotnost 8 kg
B) je oblek chranici pied Géinky chemickych latek, skldda se z kapuce,
blizy, kalhot, kamasi, rukavic , vyrabi se ve dvou velikostech, celkovd hmotnost 8 kg
C) je oblek chrdnici pfed Géinky koufe, sklddd se z kapuce, blizy, kalhot,
vyrabi se v jedné velikosti, celkovd hmotnost 8 kg

49. Vysunovaci Zebiik dievény :
A) je dvoudilny, umoZiuje vystup az do vysky 9,2 m, produZovdni se provadi
vysunovanim, zkousi se 1 x rocéné a po kazdém pouZiti pfti
uplném vysunuti a podepieni ve 3 mistech, zatiZi se hmotnosti 80 kg
a rozkmita se, pii odepfeni na konich se zatiZi hmotnosti 40 kg a lehce se rozkmitd
B) je dvoudilny, umoZiiuje vystup az do vyiky 10 m, prodluZovani se
provadi vysunovdnim, zkousise 1 x za pil roku a po kazdém pouziti
pfitplném vysunuti a podepieni ve 3 mistech, zatiZi se hmotnosti 60 kg
a rozkmitd se, pfi podepfeni na koncich se zatizi hmotnosti 40 kg a lehce se rozkmita
C) je dvoudilny, umoZiuje vystup az do vysky 10.5 m, prodluzovdni se
provadi nastavovanim, zkoudi se 1 x za étvrt roku a po kazdém pouZiti pii
plném vysunuti a podepieni ve 3 mistech, zatiZi se hmotnosti 80 kg a rozkmitd se
pti podepfeni na koncich se zatiZzi hmotnosti 60 kg a lehce se rozkmitd

50. Tlakové poZdrni hadice :

A) konopné se zkouseji tak, Ze se nejprve tlakem vody 0,5 MPapo
dobu 10 minut nechaji nabobtnat, voda se vypusti a znovu se tlakuje
tak, aby v priibéhu 5 minut dostoupil talk na 1,2 MPa, nechd se pisobit
3 minuty, izolované se zkouseji tlakem 1,8 MPapo dobu 10 minut

B) konopné se zkouseji tak, Ze se nejprve tlakem vody 0.2 - 0.4 MPa po dobu
15minut nechaji nabobtnat, voda se vypusti a znovu se tlakuje
tak aby v pribéhu 5 minut dostoupil tlak na 1,2 MPa.nechd se pisobit
3 minuty, izolované se zkouseji 1,4 MPa po dobu 10 minut

C) konopn4 se zkoudeji tak. Ze se nejprve tlakem vody 0,2 - 0.6 MPapo
dobu 15 minut nechaji nabobtnat, voda se vypusti a znovu se tlakuje tak,
aby v pribéhu 5 minut dostoupil tlak 1,2 MPa, nechd se plisobit 3 min.,
izolované se zkouseji tlakem 2 MPa po dobu 5 minut

USTNi CAST
odznak odbornosti HASIC I - III. stupné
technické prostiedky (oblast , b ,,)

Téma 1 - Hasebni latky

Téma 11 Pozarni pfisluSenstvi

Téma 1II - Pozarni stroje a vozidla

Téma IV - Cerpadla, vyvévy, doprava vody
Téma V - Zkousky technickych prostiedku



TESTOVA CAST
Odznaku odbornosti HASIC L. — IIL. stupné
Technicky vycevik (oblast c¢)

. Bojové rozvinuti druzstva predstavuje maximalni objem rozsahu prace jednoho poZdamiho druZstva

A) 145, poptipadé o sniZeném podetnim stavu 1+3
B) 1+6, - 1+4
C) 1+8, M- 1+5

. Hasié¢ je pro vycvik a zdsah vybaven osobnimi ochrannymi prostiedky a zafizenimi

A) ochr. poZ piilbou, oblekem uréenym pro zisah, svitilnou, ochr. rukavicemi, jednodu-
chym kli¢em na spojky a had. drzakem (vazdk)

B) dtto + podle pokynii VD se ¢isla 1 aZ 4 vyzbroji i opaskem, sekyrkou, lanem, izola¢nim
dychacim piistrojem, ochr. oblekem a pod.

C) podle pokyni VD

. Radiostanice ¢lentim druzstva rozdéluje VD. Doporuduje se, aby radiostanici mél

A) VD, strojnik, obsluha rozdélovade a obsluhy proudi
B) VD, policie, zachrannd sluZba a fidi¢ vozidla PO
C) VD, spojat, spojka, obsluhy proudi

. Samostatny prizkum druZstva na misté zasahu provadi

A) VD, zpravidla ¢&.3, popt. ¢ 4
B) VD, strojnik, poptipadé ¢.1
C) VD, zpravidla é.1, popt. €.2

. Spojeni s VD na prizkumu udrZuje zpravidla

A)él
B) strojnik
C)g2

. Hasiéi pfi tvotfeni pfivodniho, dopravniho nebo utoéného vedeni pracuji

A) kazdy sam pomoci kli¢e na spojky
B) ve trojicich, kdy tfeti hasi¢ rovnd hadice
C) ve dvojicich, hadice "C" jeden hasié¢ pomoci kliée na spojky

. Pti dtocich do poschodi se klade hadicové vedeni podél stén, zajist'uji se pomoci vazdku

A) sudi éisla
B) lich4d ¢isla
C) éisla nerozhoduji

. Hadice poéitdme smérem od

A) od proudnice k rozdélovadi a od rozdélovace ke stroji
B) od stroje k rozdélovaci a od proudnice k rozdélovaci
C) od stroje k rozdélovaéi a od rozdélovacde k proudnici

. Obsluhu rozdélovace provadi zpravidla

A) ¢.3, nebo lichd ¢isla ttoénych proudi
B) ¢.3, nebo suda ¢isla utoénych proudi
C) €.2. nebo licha ¢isla ttoénych proudd

10. Obsluhou rozdélovace v piipadé itoéného proudu "B" je

A) ¢4
B)¢3
C)yd2



11. DruZstvo zaujima pii vycviku tato postaveni v pofadi
A) zakladni, pohotovostni, cviéné a utoéné
B) cviéné, utocné, pohotovostni a zdkladni
C) zikladni, vychozi, piipravné a utoéné

12. Proudnici hasi¢ pfendsi
A) za opaskem hubici doli, pod pravou paZi nebo v levé ruce
B) za opaskem hubici doli, pod levou pazi nebo v levé ruce
C) za opaskem hubici doli, pod pravou paZi nebo v praveé ruce

13. Pénotvornou proudnici na téZkou pénu nese hasic¢
A) pod pravou pazi, nebo v pravé ruce vytokovym hrdlem dopiedu
B) pod levou paZi, nebo v levé ruce vytokovym hrdlem dozadu
C) pod pravou paZi, nebo v levé ruce vytokovym hrdlem dozadu

14. Hadice nese hasi¢
A) v obou rukdch, pllspojkami dozadu, pod paZi miZe nést i tfeti hadici
B) v obou rukach, pilspojkami dozadu, pod paZi miZe nést tieti a ¢tvrtou hadici
C) nese-li jednu hadici, nese ji v pravé ruce, nebo pod pazi, dvé v obou rukach, pod paZi
miiZe nést i tieti hadici, a to vZdy pililspojkami dozadu

15. Rozdélovac nese hasié¢
A) v levé ruce vytokovymi hrdly dopfedu
B) v pravé ruce vytokovymi hrdly dopiedu
C) v levé ruce vytokovymi hrdly dozadu

16. Vazak nosi hasi¢
A) v kapse nebo zavégeny na opasku
B) ptehozeny pies rameno, nebo zavéieny na opasku
C) v kapse nebo pfehozeny pies rameno

17. Kl1i¢ na spojky nosi hasié
A) v levé ruce nebo zasunuty za opaskem
B) v kapse nebo zasunuty za opaskem
C) v pravé ruce nebo zasunuty za opaskem

18. Hydrantovy ndstavec nese hasi¢
A) nalevém rameni, dtto
B) na pravém rameni, pficemsz prsty pravé ruky piidrZzuje tésnéni ve viokovém hrdle
C) na pravém rameni, pficem? prsty levé ruky piidrZuje tésnéni ve vtokovém hrdle

19. Kli¢ k podzemnimu hydrantu nese hasié¢
A) v levé ruce s drzadlem ve svislé poloze vpiedu

" "

B) v pravé ruce -

" "

C) v levé ruce - - dozadu

20. Kli¢ k nadzemnimu hydrantu nosi hasié
A) za opaskem nebo v pravé ruce
B) v kterékoli ruce
C) za opaskem nebo v levé ruce

21. PfiméSovac nese hasi¢
A) v levé ruce Sipkou dozadu
B) pod paZi §ipkou dozadu
C) pod pa#i §ipkou doptedu

22. Pii druZstvu 1+5 se hasi¢ ¢.1 vyzbroji
A) 1x hadice "C", 1x hadice "B" a proudnici "C"
B) 2x hadice "C" a proudnici "C"
C) 1x hadici "C", 1x hadici "B" a proudnici "B"



23. Pii druZstvu 1+5 se hasié ¢.2 vyzbroji
A) 2x hadice "B"
B) 2x hadice "C"
A) 1x hadice "C", 1x hadice "B"

24. Pfi druzstvu 1+5 se hasié ¢.3 vyzbroji
A) rozdélovacdem, 2x hadici "C" a proudnici "C"
B) rozdélovadem, 2x hadici "B" a proudnici "B"
C) rozdélovadem, 1x hadici "B", 2x hadici "C" a proudnici "C"

25, Pii druZstva 1+5 se hasi¢ ¢.4 vyzbroji
A) 2x hadici "C"
B) 2x hadici "B"
C) 1x hadici "B" a 1x hadici "C"

26. Piivodni vedeni provadéji pii druZstva 1+5
A)cé3ad, -
B) ¢.4 a strojnik, Sroubuje ¢.4, lana vazZe ¢.4
C) ¢.4 a strojnik, $roubuje strojnik, lana vaze ¢.4

27. Pfi druZstva 1+3 se hasi¢ ¢.1 vyzbroji
A) 2x hadici "B" a proudnici "C"
B) 2x hadici "C" a proudnici "C"
C) 1x hadici "B", 1x hadici "C" a proudnici "C"

28. Pii druZstva 1+3 se hasi¢ ¢.2 vyzbroji
A) rozdélovacem a 1x hadici "C"
B) rozdélovadem a proudnici "C"
C) rozdélovacem a 1x hadici "B"

29, Pii druzstvu 1+3 se strojnik vyzbroji
A) 1x hadici "B"
B) 1x hadici "C"
C) 4x savici a koSem

30. Piivodni vedeni provadéji pfi druZstvu 1+3
A) strojnik a ¢.1, Sroubuje ¢.1, lana vize ¢.1
B) strojnik a ¢.2, Sroubuje strojnik, lana vdaze ¢.2
C) strojnik a ¢.2, Sroubuje ¢.2, lana vaZe ¢.2

31. Signal "Vpied vodu" rukou nebo svitilnou provadime
A) nataZenou paZzi nékolikrat pilkruh nad hlavou
B) skréenou paZi nékolikrdt vzpaZit vzhiru do vyse hlavy
C) kmitdni pravou paZi nahoru a dold do strany

32. Signal "Stdt, vodu stav" rukou nebo svitilnou provadime
A) nataZenou paZi nékolikrat pilkruh nad hlavou
B) nataZenou pazi nékolikrat kruh pted ¢elem
C) vzpazit a ptipaZit

33. Signal "Nebezpedi, viichni zpét" rukou nebo svitilnou provadime
A) nataZenou paZi nékolikrat pilkruh nad hlavou
B) nataZenou paZi nékolikrat kruh pied ¢elem
C) kmitdni pravou paZi nahoru a doli do strany

34. Dopravni vedeni s rozdélovadem pii druZstvu 1+5 provadéji
A)é3a2
B)¢3al
C)cél3aZal



35. Uto¢né vedeni prvni proud provadi v druZstvu 1+5
A)é3ad
B)é¢2a3i
C)élaz

36. Utoc¢né vedeni druhy proud provadi v druZstyu 1+5
A)éla3l
B)¢3ad
C)¢3a2

37. Pro jednoduché vedeni od hydrantu se vyzbroji v druZstvu 1+5 ¢.1
A) hydr.ndstavcem + 2x hadice "B"
B) 2x hadice "C" + proudnice
C) kliéem na hydrant + 2x hadice "C"

38. Pro jednoduché vedeni od hydrantu se vyzbroji v druzstvu 1+5 ¢.4
A) hydr. ndstavcem + 1x hadice "C"
B) hydr. kli¢em + 2x hadice "C"
C) hydr. nastavecem + hydr. kli¢

39. Je-li jednoduché vedeni tvofeno hadicemi "B", ziistava pofadi ¢isel pii rozvinovani hadic
zachovdno, v toéném postaveni stoji ¢isla
A)élazi
B)é2az4
C)é&laz?2

40. Utoény vysokotlaky proud provadi ¢isla
A) strojnik +¢&.3a 4
B)strojnik +¢.2a 3
C)strojnik +¢.1a 2

41. Ctyidilny nastavovaci Zebiik sestavuji ¢isla
A) strojnik +¢.1 az 3
B) strojnik +¢.1 az 4
C)él+¢&2az4

42. Piivodni vedeni u druZstva 1+3 vytvafi
A) &1 + strojnik
B) velitel + strojnik
C) ¢.2 + strojnik

43. Dopravni vedeni s rozdélovaéem v druzstvu 1+3 vytvaii
A) .2
B) prvni hadici od stroje ¢.1, dalgi ¢.2
C) prvni hadici od stroje strojnik, dalsi ¢.2

44, Utoené vedeni v druzstvu 143 yytvaii
A)c2
B) ¢.1
C)el+2

45, Pro jednoduché vedeni "C" od hydrantu se vyzbroji strojnik
A) hadici "C", hydr. nastaveem, hydr. klicem
B) 2x hadici "C" + proudnici
C) 2x hadici "C"

46. Pro vytvofeni ito¢ného postaveni se tfemi proudy jsou zapotiebi minimalné
A) dvé druzstva 143 a druzstvo 1+5
B) dvé druzstva 1+5
C) druzstvo 1+5 a druzstvo 1+3



47. Pro vytvofeni proudu s pénou od pienosného pfiméSovace se pénotvornou proudnici
kanystrem s pénidlem, pifimé$ovacdem, savickou a hadicemi vyzbroji
A)elaz3l
B)¢l+2
C)e2+3

48. Spojeni s velitelem. ¢leny priizkumu a zdakladnou udrZuje
A)¢3
B) ¢4
C) strojnik

49, Utoény vysokotlaky proud v druzstvu 143 provédi
A) strojnik + ¢.1
B) strojnik +¢.2
C)eé2 +el

50. Prvni proud s pouZitim izolaénich dychacich piistroji provadéji v druzstvu 1+5
A) strojnik +¢.1,2.3
B) ¢l +&2
C) strojnik + ¢.2.3.4

USTNIi CAST
ODZNAKU ODBORNOSTI HASIC L. - IIL stupné

TECHNICKY VYCVIK
OBLAST "C"

TEMA 1. Bojové rozvinuti - obecné zasady
TEMA 1IL.....Vyevik druzstva 1 + 5

TEMA 11l Vyevik druzstva 1 + 3

TEMA IV PiendSeni technickych prostiedki
TEMA V.  Metodika vyeviku



TESTOVA CAST
Odznaku odbornosti HASIC L. — IIL. stupné
Specialni zasady (oblast d)

1. Pii zjidténi ptitomnosti nebezpecénych nebo jedovatych latek na misté zdsahu je

VZ mimo jiné povinen:

A) opustit s jednotkou ohroZeny prostor,vyvézt poZdrni techniku, zhasnout reflektory a vypnout motory

B) okamzité o tomto uvédomit viechny hasice a osoby u zdsahu, pouZit dostupnou dychaci techniku a
ochranné odévy,spojit se s odborniky a zjistit charakter nebezpedéné latky,ucinit nezbytnd bezpecénostni
opatieni

C) okamzité o tomto uvédomit pracovnika odboru Zivotniho prostiedi mistné pfisludného okresniho
uradu,obkli¢it ohroZeny prostor mlhovymi proudy, svolat velitele zasahujicich jednotek a odeslat je na
lékaiské vySetieni, zajistit nepromokavé odévy a hasice na vystiiddni

[2=]

. Je-li v prostoru zdsahu méné nez 17% kysliku ve vzduchu pouZijeme pro ochranu hasiéi:
A) ochrannou masku CM 4
B) masku s filtrem na CO
C) dychaci pfistroj

3. Pii poZaru briket ve sklepé miiZe dojit k vybuchu protoZe :
A) ve sklepé unika plyn z potrubi
B) zplodiny hofeni obsahuji CO . ktery pii koncentraci 12,5-74%(objemovych) a teploté 610°C vybuchuje
C) jsou oteviena viechna okna a dvefe a je dostateény piistup vzduchu

4. Pti povodnich a zdtopach jsou v prvni fadé pouZivany jednotky :
A) zichrannych vyevikovych zdkladen Armady CR
B) poZami ochrany
C) pohotovostni jednotky policie

5. Na odstranéni produkti pfi ropnych havdriich mimo jiné pouZivimei :
A) rozpraenych vodnich proudi
B) Vapex,Ropex
C) hasici pragky

6. V mezindrodni pfepravé nebezpeénych latek po silnicich (ADR) se pouZivaji
k oznaceni vozidel oranZové tabulky, na kterych jsou ve zlomku uvedena ¢isla, kterd znamenaji :
A) horni ¢islo zlomku-kdd nebezpeénosti latky (Kemler kdd dolni éislo zlomku-identifikaéni éislo latky (UN
kdd uddva o jakou ldtku se jednd)
B) horni ¢islo-vyrobni ¢islo latky.dolni ¢islo-datum vyskladnéni
C) horni ¢islo-mnoZstvi piepravované latky,dolni ¢islo-povolené mnoZstvi latky v cisterné

7. Je-li pii piepravé nebezpecénych ldtek na oranZové tabulce pfed hornim ¢islem pismeno "X" znamend to,Ze se :
A) pii zdsahu se nesmi v Zadném pfipadé pouZit voda
B) zisah se provadi vodnimi proudy
C) zasahu se musi zic¢astnit vétdi pocet jednotek

8. Pokud se VZ nepiesvéddil, zda nenastanou komplikace s pfitomnosti nebezpeéné latky
pti zdsahu a ohrozil by tak zdravi a Zivoty ¢éleni jednotky :
A) nemél by zasahovat
B) musi zasahnout v kazdém piipadé
C) provede zdsah z velké vzddlenosti

9. Zelezniéni vozy (v mezindrodni dohodé RID) piepravujici nebezpecné litky jsou oranZovymi tabulemi
oznaceny :
A) vpiedu a vzadu (na pfednim a zadnim ¢ele vozu)
B) na obou podélnych strandch vozu
C) na mist& vyhrazeném pro nalepky CD



10.

11.

12.

V nebezpeéné zoné je :

A) jist,pit.koufit,vykondvat télesnou potiebu apod. zakdzdno

B) jist.pit,koufit,vykondvat télesnou potiebu apod. dovoleno

C) jist,pit.koufit,vykondvat télesnou potiebu apod. lze vykondvat jen za pevnymi piekdZkami

Dekontaminaci osob po zdsahu na nebezpecnou ldatku obvykle provadime:

A) spdlenim

B) pokud moino dvoustupiiovou metodou-suchym a mokrym zplisobem
C) vyhradné mokrym zpiisobem

V nebezpeéné zoné musi byt nasazeni hasiél vybavenych dychacimi piistroji a ochrannymi odévy
organizované a doba jejich nasazeni musi byt sledovina.

Za dodrZovdni téchto zdsad je zodpovédny:

A) ndcelnik Stdbu likvidace havarie

B) velitel zasahu

C) pracovnik protiplynové sluzby

. Maximadlni doba pobytu hasic¢e v nebezpeéné zoné je :

A) v zdvislosti na typu dychaciho piistroje a odolnosti obleku
B) 30 minut pii pouZiti protichemického od évu
C) 40 minut pfi pouZiti ochranného odévu Auer

. Ke kontaminaci osob vétSinou dochdzi vlivem pisobeni nebezpeénych par.plynu nebo prachu ve vzduchu,

potiisnénim nebezpecnou latkou béhem prizkumu, chiizi a jizdou v kapalinach, prascich nebo v
kontaminované pidé a vegetaci, pouZivanim kontaminovanych ndstroji a zafizeni, styku pokoZky s osobnim
ochrannym zafizenim nebo odévem a pfepravou kontaminovanych osob pii jejich zdchrané apod.

Uvedené kontaminaci zabranime tim, Ze :

A) pouZijeme viech dostupnych ochrannych prostiedki tj. dychacich piistroji, protichemickych odévi,
budeme dbdt viech bezpecnostnich opatfeni a pokyni VZ a provedeme dekontaminaci viech osob,
techniky, ndfadi apod.

B) pouzijeme hlavné masek s filtry na jednotlivé druhy latek, pracovni odévy zapneme,
nohavice vsuneme do obuvi, k pfekryti pouZijeme nepropustné celty nebo pldasténky civilni obrany

C) pouzijeme masek s filtry na jednotlivé liatky, gumové rukavice a holinky

. Ke kontaminaci osob nebezpeénymi latkami dochdzi témito zpisoby :

A) dychacimi cestami, zaZivacim traktem, povrchem téla
B) povrchem téla, sluchovymi cestami a sluneénim zdfenim
C) sluneénim zdfenim a ionizaci paprsky "alfa"

. OranZové tabulky, kterymi jsou oznacena vozidla pfepravujici nebezpeéné ldatky (ADR) maji rozméry :

A) 400x400mm
B) 600x400mm
C) 400x300mm

. Vzduchovy dychaci piistroj Saturn S 51 ma :

A) plnici tlak vzduchu 15 MPa a vodni obsah lahve 5 litri
B) plnicitlak vzduchu 30 MPa a vodni obsah lahve 7 litri
C) plnici tlak vzduchu 20 MPa a vodni obsah lahve 5 litri

. Chemickotechnickd sluzba v PO se fidi :

A) smérnici }
B) fadem chemickotechnické sluzby, vydanym interim pfedpisem HZS CR
C) natizenim vlady

. Vstupovat do nedychatelného prostiedi s nasazenym dychacim piistrojem smi hasic¢ jen :

A) narozkaz velitele zdsahu
B) na rozkaz velitele své jednotky po provedeni kontroly piistroje
C) na rozkaz velitele jednotky HZS CR



20. Pii zdsahu s dychaci technikou musi hasiéi pracovat :
A) v tii¢lennych skupindch tak aby na sebe vidéli
B) v dvouclennych skupindch aby se vzdjemné slyieli
C) v tiiclennych minimdiné dvouélennych skupinach a musi mit spojeni
mezi sebou a s nastupnim prostorem

21. K pouzivini dychaci techniky mohou byt uréeni jen hasiéi, ktefi prosli lékaiskou prohlidkou a byli uzndani
zdravotné zpisobili. Dal§im lékatskym prohlidkdm se musi hasi¢i podrobit alespon :
A) jednou za rok
B) jednou za dva roky
C) jen po vaZzné nemoci nebo dovrieni véku 50 let

22. Neabsolvoval-li nositel dychaci techniky lékaiskou prohlidku:
A) miZe pouzivat dychaci piistroj pfi vyeviku
B) nesmi pouZivat dychaci ptistroj
C) miZe pouZit dychaci piistroj u zdsahu pod dozorem velitele jednotky

23. Pii povodnich a zdaplavdch je opravnén povolat jednotky PO:
A) velitel zdsahu, starosta obce, ¢i hejtman prostfednictvim tizemné piisluSného operaéniho a informaéniho
stiediska HZS kraje
B) starosta misiné piislu$ného SDH
C) velitel jednotky HZS CR podle schvileného povodiiového planu

24, Za provadéni protipovodiovych opatfeni jsou odpovédny :
A) mistné piisluiné jednotky PO obce
B) Hasi¢sky zdchranny sbor CR
C) mistné piislusné obecni a méstské uiady, krajské organy,vlastnici,
uzivatelé vodnich dél a spravei tokd

25, Prvofadym tkolem hasiéi u zdsahu na uniklé ropné latky na komunikacich je :
A) zabranit roztékdni latky a jejimu priniku do kanalizace za pouZiti viech dostupnych prostiedki
B) odstranit do nezbyiné hloubky viechny materidly nasaklé ropnou ldtkou
C) zlikvidovat uniklé ropné latky spalenim

26. Prvotfadym tkolem hasiéi u zdsahu na uniklé ropné latky na vodnich hladindch je:
A) povolat jednotky druhosledové jednotky
B) vybudovat nomé stény za icelem zabranéni postupu ropné latky po hladiné
a za pouZiti sorbentu ldtku na hladiné likvidovat
C) pouze provést zasypani ldtky sorbentem

27. K odéerpini ropnych latek z hladiny pouZivame :
A) pozirnich ¢erpadel
B) specielnich ¢erpadel na ropné latky
C) vodotésnych cerpadel

28. Radioaktivitu neni moZno znicit, proto je nutno po zasahu v takovémto prostiedi
provest dezaktivaci osob a materialu. Dezaktivace se provadi dvéma zplisoby :
A) na misté zasahu a v hasiéské zbrojnici
B) omytim a ndslednym spalenim
C) mechanicky a chemicky v uréeném prostoru

29, Privodni doklady pfi ptepravé nebezpecnych ldtek jsou ulozeny :
A) v pouzdie z nehoflavého materidlu v prostoru vozidla, kde jsou uloZeny nebezpecné latky
B) u piepravce
C) v kabiné vozidla

30. Omezeni rozsahu havarie nebezpecnych ldatek se mimo jiné provadi :
A) ozndmenim ne mistné piisluiném obecnim dfadé
B) vypuiténim latky do kanalizace
C) utésnénim trhlin obali nebo po$kozenych armatur
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Vozidla piepravujici nebezpecéné ldatky jsou oznadena oranZovymi tabulkami (podle ADR):
A) na obou bocich vozidla ve vy§i 85cm od vozovky

B) na obou bocich vozidla ve vy&i 85cm od vozovky ana zadi vozidla v nejvy$sim misté
C) na pfedni a zadni édsti vozidla, spodni okraj nesmi byt vy8e néZ 1,5m nad vozovkou

V misté zdsahu na nebezpedné latky se vytycuje hranice nebezpeéné zony.
Do této zony je moZno vstoupit :

A) kdykoli a kudykoli, ale zdsadné proti vétru

B) kdykoli a kudykoli podle uvaZeni velitele jednotky

C) jen mistem vstupu uréenym velitelem zasahu a s jeho védomim

Pii zdsahu ne nebezpedné latky se obvykle ztizuji tyto dseky :

A) vytyéi se nebezpedna zona, ziidi se ndstupni prostor.kde se jednotky piipravuji k ¢innosti v nebezpedéné
zomé, ziidi se tylovy prostor kde se jednotky soustied’uji, vybavuji, odpoéivaji apod. zfidi se misto vstupu
do nebezpeéné zony a dekontaminacni prostor na vystupu ze zony

B) vyty¢i se misto havadrie nebezpecné latky, vytyéi se kontaminované tzemi, které vznikne vlivem vétru,
vyty¢i se misto pro obcerstveni jednotek a misto pro odstavovani poskozené techniky

C) vyty¢i se misto pro §tdb likvidace havdrie, vyty¢i se misto pro postaveni techniky v minimalni vzddlenosti
2000 m od mista havdrie, vyty¢i se misto pro letecky priizkum a upravi se pozorovaci stanoviité

Dekontaminaci osob a techniky provadime :

A) okamZité po piijezdu na zdkladnu-poZdrni zbrojnici

B) pfi vystupu z nebezpeéné zény na dekontaminaénim stanoviéti za dodrZeni
viech hygienickych a bezpeénostnich podminek

C) piivystupu z nebezpeéné zony na dekontaminaénim stanoviéti, které musi
byt ziizeno v misté s odtokem kontaminované vody do kanalizace

Vzduchovy dychaci ptistroj Saturn § 71 ma :

A) plnici tlak vzduchu 30 MPa a vodni objem lahve 5 litri
B) plnicitlak vzduchu 25 MPa a vodni objem lahve 7 litri
C) plnicitlak vzduchu 20 MPa a vodni objem lahve 7 litrd

KazZdy hasié¢ je pii zdasahu s dychaci technikou :

A) povinen sledovat ¢erpani vzduchu ze svého piistroje

B) povinen sledovat éerpani vzduchu z pfistroje ostatnich ¢lent jednotky
C) neni povinen sledovat ¢erpani vzduchu ze svého piistroje

Skoleni a vycvik hasi¢i uréenych pro pouZivdani dychaci techniky je nutno provadét :
A) pouze podle uréeni velitele jednotky

B) teorie jednou za dva roky a prakticky vycvik jednou za rok

C) teorie jednou za rok a prakticky vycvik ¢tyfikrat do roka

O pouziti druhu hasiva pii zdsahu na nebezpeéné ldatky rozhoduje :
A) pfivolany znalec z oboru priimyslové chemie

B) krizovy &tab obce

C) velitel zasahu

Pokud se VZ nepodaii identifikovat nebezpeénou latku na misté zdsahu je povinen :
A) okamzité s jednotkou opustit prostor a nezasahovat

B) pozadat o provedeni identifikace odborniky a do té doby nezasahovat

C) volit variantu zasahu jako by 8lo o nejnebezpednéjsi latku

Kontaminace osob vznika :

A) poruenim obalu pfepravovaného sypkého materidlu

B) rozkladem peroxidu vodiku

C) zasaZenim pokozZky nebo dychacich cest radioaktivnimi latkami, biologickym a chemickym zamofenim

Vzduchovy dychaci ptistroj VDP 60 ma4 :

A) plnici tlak vzduchu 30 MPa a vodni objem lahve 5 litrii
B) plnici tlak vzduchu 30 MPa a vodni objem lahve 7 litrd
C) plnicitlak vzduchu 30 MPa a vodni objem lahvi 6 litri
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Jednotkdm PO je podle platnych obecné zdvaznych predpisii urcen kol provddéni zdchrannych praci pii
povodnich. Na piikaz povodiové komise v souladu s § 17 odstavec 2 zakona CNR 130/74 Sb. ve znéni
pozdéjdich pfedpisi jsou jednotky PO povinny zejména poskytnout :

A) dopravni a mechanizaéni prostiedky, nafadi a dal§i technické prostiedky jimiZ jsou vybaveny

B) co nejvice svych ¢lenti na rozebirani pfekdZek na vodnich tocich
C) vetkery sviij majetek pro odvrdceni povodné

Finanéni ndklady spojené se zdsahem a likvidaci ropné havdrie nese :
A) kaZdd organizace kterd se likvidace ziéastni

B) jednotky PO

C) ten, kdo havdrii zpisobil

Abychom mohli Gspéiné zabrdnit expozici zasahujicich jednotek ionizaénim zdfenim,
je nutno znat nejzakladnéjii pojmy a udaje o druzich zdfeni. Zafeni "alfa" se vyskytuje
u téZ8ich a nejtézsich prvkd, jako je uran a transurany.

Pronikavost zdfeni "alfa" hmotou je :

A) velmi vysokd

B) hmotou viibec nepronikd

C) mald

Zdafeni "beta" pronikd hmotou :

A) velmi lehce

B) lépe neZ zafeni "alfa" a jeho schopnost ionizovat prostiedi je niZ&i neZ u zdieni "alfa"
C) hmotou vibec nepronika

Zafeni "gama" pronikd hmotou :

A) velmi tézce

B) hmotou nepronikd, protoZe md povahu kratkovlnného elektromagnetického zateni
C) je velmi pronikavé

P#i zasahu v prostiedi s ionizaénimi latkami se hasiéi chrani :

A) ochrannymi plexisklovymi kryty o tloudtce minimdlné 7 cm

B) maskou s filtrem zachycujici ionizaéni zafeni a 7/8 plastém

C) dostateénym odstupem od zdfiée a délkou pobytu v ionizovaném prostiedi krytim

Prostor ve kterém doslo k uniku radioaktivnich latek, musi byt uzavien a vytyéena
nebezpecnd zona. Vstup do mista havdrie a nebezpeéné zony zié¢astnénym osobdm povoluje :
A) piislusny odbornik

B) provozovatel nebo majitel objektu ¢i zafizeni

C) VZ po konzultaci s odbornikem

Kazdy ndklad nebezpecnych latek musi byt opatien privodnimi doklady.

Piedpisy vyZaduji minimdlné tyto doklady :

A) vdzni list a atest nebezpeéné latky

B) seznam hasebniho materidlu piedepsaného pro zajisténi piepravy a piedpis, kterym je posadka vozidla
opravnéna s pievaZenou latkou manipulovat

C) nakladovy list, ktery obsahuje udaje o pfepravované ldtce, jako je nazev ldtky, jeji zatfidéni podle pfisluiné
dohody, zplisob baleni, hmotnost zasilky a pokyny pro piipad nehody, které obsahuji postup pro pfipad
nehody nebo jiné mimofddné uddlosti béhem pfepravy - tyto doklady musi byt v jazyku zemé vyrobce
a v jazyku zemé piijemce,v jazycich tranzitnich zemi

Nebezpecné latky mohou zpiisobit kontaminaci osob :
A) hlavni a vedlej§i

B) povrchovou a hloubkovou

C) vnéjsi a vnitini



Ustni &ast
odznaku odbornosti Hasi¢ I - III stupné
specidlni zdsahy (oblast d)

Témal - nebezpeéné litky na misté zasahu
Téma II - ropné havirie

Téma III- povodné a zatopy

Téma IV - prostory s ioniza¢nimi ldtkami
Téma V - ochranné odévy a dychaci technika
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A B A B
2 B A B C

3 A c A B

4 B A C B

5 A C B B

6 B c C A

7 C B A A
K B c c A
9 A A B B
10 B A A A

11 A c A B
12 c A B B
13 c B B A

14 C A C A
1S A C A A
16 B A A c

17 C c B c
18 C A B B

19 A B A B

20 G A c C

21 c c B A

2 A c B B

23 A A A A

2 C A C C

25 A B A A

26 B A B B

27 c C B B

28 A B C C
29 B B A C
30 (2 A ® c
31 A € B ¢
32 B A A c |
33 & A B A
34 B B A B
35 c A c C
36 A 6 B A
37 B C B G
38 B B 0 C
39 B A A ¢
40 & C C C
41 A c A C
42 C A C A
43 B C ¢ c
44 A B B ¢
45 C c A B
46 C A C c
47 B G B c

T B A C C
49 C A A ¢
50 A B B ¢

a) = poZarni taktika ¢) = technicky vycvik
b) = technické prostfedky d) = specidlni zdsahy



